

Народные средства для отпугивания клещей.

Не секрет, что распространение клещей, переносчиков вируса энцефалита, в последнее время претерпевает подъём, в том числе связанный с хозяйственной деятельностью человека. Посещение пригородов и лесозон всегда сопряжено с риском укуса клещом и заболеванием клещевым энцефалитом. Помимо защиты методом прививок существуют и некоторые простые народные способы отпугивания клещей.

Например, имеется опыт высокоэффективного использования импрегнации (пропитывания) одежды выхлопными газами дизельных двигателей автомобилей и тракторов в течение 30 сек. После такой обработки клещи не встречаются на одежде 4 - 5 часов.

Естественный природный враг клещей - лесные муравьи. Вырабатываемая ими кислота является природным репеллентом и может быть использована для защиты от клещей. В аптеках свободно продается муравьиный спирт, которым после разведения водой в 20-30 раз, можно для обработки одежды и кожу нижних конечностей перед посещением лесных массивов, дачных и рекреационных зон. Запах муравьиного спирта отпугивает клещей.

В лесной зоне, можно прибегнуть к иному способу обработки одежды и кожи конечностей этим средством. В муравейник красных муравьев на несколько секунд нужно положить ладошки и затем обработать ими гачи штанин, потому что клещи обитают, преимущественно, на кустарниках и в травянистой зоне не выше 70 см. над землей. Следует повторить данный приём несколько раз, причём можно обработать и рукава и воротник одежды для большей надёжности защитных мероприятий.

Конечно, всё перечисленное не исключает возможности применения репеллентов, продающихся в аптеках. Но если их нет, не пренебрегайте нашими простыми, но очень эффективными советами.